

我省15人候选两院院士

“杂交玉米之父”李登海榜上有名

本报济南5月26日讯(记者刘爽 通讯员李勇 范粟)日前,中国科学院、中国工程院分别公布了2011年院士增选有效候选人名单。我省及中央驻鲁单位共有15名候选人上榜,其中包括“杂交玉米之父”李登海。

按照惯例,“两院”逢单数年份进行院士增选工作。23日,中国科学院公布6个学部有效候选人共314名;25日,中国工程院公布9个学部有效候选人共485名。我省15人榜上有名。

这15位候选人中,年龄最小的是海军潜艇学院教授宣良龙,今年44岁;年龄最大的是山东省

农业科学院研究员赵振东,今年69岁。

不少候选人已为大众熟知。“中国紧凑型杂交玉米之父”李登海,此次候选中国工程院农业学部院士。李登海是山东登海种业股份有限公司董事长、研究员,是世界夏玉米高产纪录的保持者。1979年秋,时年31岁、只有初中学历的李登海,在莱州研究出“掖单2号”玉米,创下我国夏玉米单产776.9公斤的最高纪录。

此外,候选中国工程院工程管理学部的王信,是兖矿集团董事长;候选中国工程院医药卫生学部的山东省肿瘤医院院长兼放

疗科主任、研究员于金明,在国内率先开展了乳腺癌保留乳房术后半野切线照射、肿瘤放疗CT定位技术等多项新放疗技术。

除上述5人外,山东省立医院副院长、妇产科主任、教授陈子江,海军航空工程学院院长、教授何友,烟台万华合成革集团、国家聚氨酯工程技术中心主任,研究员丁建生,中国海洋大学副校长、教授李华军,青岛国家海洋科学研究中心主任,研究员李乃胜,国土资源部中国地质调查局青岛海洋地质研究所研究员俞光,山东农业大学副校长、教授董树亭,中国科学院海洋研究所副所长、研究员张国范,中国水产科学

研究院黄海水产研究所所长,研究员王清印,以及山东省药学院院长、研究员凌沛学也都入围两院院士候选名单。

名单公布后,中科院、中国工程院将公示1个月,并分别于9月15日和8月15日结束投诉信处理工作,所有投诉信及不同意见必须以书面形式并以真实身份署名方予受理,不受理其他方式和匿名意见。

两院将于6月底分别组织第一轮或学科组初评,评审确定初步候选人,正式候选人名单,经主席团审议后,于10月底提交院士大会投票选举产生正式当选人选。

头条链接

多名高管、高官 候选工程院院士

25日,中国工程院发布2011年度院士增选有效候选人名单,名单共485人。中石化董事长傅成玉、上海市副市长沈晓明等央企高管和政府高官在列。

中国工程院院士增选每两年一次,奇数年进行,每次名额不超过60个。今年增选工作年初启动,由单位推荐、部门遴选和院士提名,并经形式审查和主席团审定,25日公布有效候选人名单。

485位候选人分别来自高等院校、研究所、厂矿企业、管理部门等。名单公布后,即有人统计发现,工程管理学部44名候选人中,近半来自央企和政府部门,如中石化董事长傅成玉、原中石油副总胡文瑞、中电投副总张晓鲁、神华宁煤董事长王俭等。

除企业高管外,上海市副市长沈晓明,原国务院南水北调工程建设委员会办公室主任张基尧,原安监总局副局长闪淳昌,原教育部副部长吴启迪等政府高官也在候选人之列。

针对这份名单,网上已现各种声音,有人质疑评选标准,有人认为是院士官僚化的表现,也有人觉得“学而优则仕,仕而优则学”,没有什么不合理。

对此,工程院学部工作局一位工作人员介绍,现任企业高管、政府官员、大学校长等,并不能否认其以前从事过科学技术工作,且目前不少企业老总仍在承担部分科研工作,掌握前沿的工程技术,故不能因职务身份就将这些人拒之门外。他强调,在增选程序中,工程管理学部的候选人需放入其他8个学部中评选,看其是否有真正的工程背景,完全是行政职务将不符合规定。 据《京华时报》

搜寻人员下水寻找落水者。本报记者 孙国祥 摄

一女子深夜掉进白浪河

落水处浮桥无护栏

本报潍坊5月26日讯(记者张浩 于潇潇) 25日晚,一女子在潍坊亚星桥南白浪河段浮桥旁落水失踪,26日傍晚仍无踪影,具体落水原因警方正在调查当中。

26日上午9点,在亚星桥南边V1滨河美食街北段的白浪河里,打捞队员身穿潜水服正在水中搜寻,四周站满了围观的市民。

据现场目击者介绍,25日晚上11点10分左右,一女子与其他三男两女沿河来到此处,当时六人都像喝了些酒,走到河边时发生了争执,该女子与同伴争吵起来,借着酒劲往前跑了几步来到白浪河边的浮桥上,紧接着就听到了扑通落水的声音,还有人喊“救命”。

随后该女子的同伴纷纷下水,路过的三名农民工也下水帮忙救人,但始终寻不见落水女子踪迹。警方赶到现场后,从25日晚上11点半一直搜寻到26日凌晨1点,也未能发现该女子。

26日上午,在白浪河西侧的广场上,落水女子的家人坐在长椅上焦急等待。据了解,他们26日凌晨从坊子区坊安街道的家里赶来,一直在现场守到26日下

午5点。落水女子的一位亲属告诉记者,落水者姓任,今年24岁,是家中最小的孩子,初中毕业后到潍坊打工,出事很少跟家里联系,因此家人也不知道她出事前从事什么工作。

现场一名冯姓打捞人员说,因为不清楚落水者的具体落水位置,只能进行“地毯式”搜寻。但这片水域面积不小,水深近三米,水草众多,增加了打捞难度。

26日下午,落水女子家属和附近工作人员也加入打捞队伍。竹筏、游船、竹竿、钩子……能用的打捞工具都用上了,但打捞工作至下午5点依旧无果。

记者注意到,亚星桥南白浪河边的浮桥呈“E”字形,从岸边向水里延伸了十米左右。据目击者称,落水者就是在最南边的浮桥顶端落水的。但浮桥上面没有设置护栏,只在旁边立着“禁止游泳”的告知牌。

记者在采访中了解到,落水女子借酒劲跑到此处时,没有“刹住车”,就直接掉到了河里。

记者从城关派出所了解到,该女子落水的具体原因仍在调查中。



热点解读



六个核桃,助考生金榜题名

“早晚各一罐六个核桃”!随着高考来临,考生们都在想方设法补充体力和毅力。养元六个核桃则以“安全、好喝、方便、有益大脑”的产品特性,受到了考生的热烈追捧。“聪明的考生都在喝,智慧的父母都在买”更是成为了一种考前时尚。

面对高考,考生家长给孩子多喝六个核桃,不仅是关爱孩子,更是关心自己。

中国社会科学院近期发布的2011年《社会心态蓝皮书》(中国首部有关社会心态研究的年度报告)显示,“望子成龙”是国人的九大生活动力之首。“千军万马过独木桥”的高考,承载的不仅仅是考生自己的“鱼跃龙门”,更承载着家长“望子成龙、望女成凤”

的希望和梦想,所有的考生家长都比以前更加关心、体贴孩子,想方设法为孩子补充体力和脑力。

核桃在国外又称“益智果”,非常适合过度用脑的高考考生考前食用。中国民间也广为流传着“人形似人脑,所以补脑”的谚语。现代科学研究表明:核桃有益大脑的真正原因是核桃仁中含有丰富的磷脂;核桃磷脂在体内通过转换能起到活跃大脑神经的作用;从而使人体保持充沛

的精力和良好的记忆力。

专业品牌、技术领先,是六个核桃受考生家长青睐的一个重要原因

据专家介绍,核桃虽好,但直接吃核桃却不是最佳的食用方法,直接吃核桃会有“味儿涩”、“难咽”、“费时”、“营养得不到全面吸收”等问题,养元六个核桃之所以受到考生及家长的追捧与信赖,一个重要

原因就是其通过技术创新解决了人们直接吃核桃的不便问题。

养元公司是中国核桃饮品行业的先行者和领军者,十多年来一直专注于核桃的研发与推广。六个核桃作为养元公司的创新品牌,采用其自主研发的细胞破壁技术和独创的【5·3·28】核桃饮品生产工艺,不仅有效解决了核桃的“涩”和“腻”,而且使丰富的核桃磷脂更加有益于大脑吸收,正是由于养元公司的专一、专注

和专业,才成就了广大考生及家长对六个核桃的认可 and 信赖。

“安全、好喝、方便”的产品特性,使饮用六个核桃成为广大考生的消费时尚

传统中医学推崇“食补胜药补”,以往面临高考,家长更多想的是给孩子买些健脑类的药品,但对适宜人群、食用条件、主要成分都不是很清楚,或多或少地有一些顾虑。

养元六个核桃以天然绿色的植物干果核桃为原料,不仅好喝、有益大脑,而且饮用起来更安全,很好地消除了考生家长的顾虑,自然也就成为了考生家长的择优选择,这也难怪在校园和高考家庭,都可以随处见到六个核桃的身影;很大一部分考生也将“早晚各一罐六个核桃”定为自己的考前生活习惯。

“面对高考,多喝六个核桃”,无论是对考生抑或是考生家长,都是向着成功与梦想迈进了一步!